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Prova orale: inizio appello/fine appello (cancellare se non interessa),

non nella mezza giornata di..ccceceeeerieiecienienencencocecneaccarecncencanecsncns
Intendo sostenere geometria in questo appello?(SI/NO)..........c...... Rispondere UNICAMENTE su

questo foglio

(1) [2 pti] Sia f: R — R la funzione:
sin(z)
f(z) :/ e P14t
7

Calcolare f'(z) e f'(m/4).

(2) [2 pti] Sia f : [-3,3] — R una funzione continua e si supponga che f(—3) > 0 > f(3). Quale delle seguenti
affermazioni non segue necessariamente dalle ipotesi su f7

e f non & crescente su [—3, 3].

e Esiste z € [—3, 3] tale che 23 — 27 = f(z).

e f & decrescente su [—3, 3].

e Esiste ¢ > 0 tale che, per ogni z € [-3,—3 + €] si ha che f(z) > 0.

Svolgere gli esercizi seguenti riportando i passaggi principali.
(1) [4 pti] Sia g : R — R una funzione derivabile, tale che ¢’(15) = log(7), ¢'(—16) = log(16), ¢'(16) = 7.
Posto

2
h:R — R,h(z) = arcsin (I;C—H) +g(7+ |z — 16|+ 32) ,

Calcolare h'(z) per ogni 2 € R e successivamente calcolare h'(—16).



7n + Tn? + 36n3
<\/(36)” 75 ~ /(36)7 — n3 ) (67 +sin(n))

(2) [4 pti] Calcolare limg,_; o0

(8) [9 pti] Studiare la funzione
f(z) =z — 4] - =0

e Determinare il dominio di f e gli intervalli su cui f & continua.
e Trovare i limiti di f agli estremi degli intevalli su cui f & continua.

Trovare la derivata di f e il suo dominio.

Trovare gli intervalli su cui f &, rispettivamente, crescente e decrescente.

Tracciare un grafico qualitativo di f in cui tutte queste informazioni siano rappresentate.



(4) [4 pti] Eventualmente usando gli sviluppi

2 t3 = t2 t4 2
10g(1+t):t——2—+§+0(t) cos(t):1—§+z+o(t),
t3 1.5 t2 t4
arctan(t) =t — 3 + = + o(t°) cosh(t) =1+ stat o) t—0,

a) scrivere lo sviluppo di Taylor con resto di Peano all’ordine 3, centrato in z = 0, per la funzione
9 o
arctan(6x — 2% ) — 3z —log(3z+1);)

b) calcolare il limite
i arctan(6z — 322) — 3z — log(3z + 1))
im ;
2—0 zlog (Tz + 2m) (cosh(7z) — cos(7z))

(5) [5 pti] Calcolare l'integrale

13 arctan (log (%))
/7 132 dz.
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Prova orale: inizio appello/fine appello (cancellare se non interessa),

non nella mezza giornata di...ccccecieerinrnriieneiniiiireeeeneeeneenenencaneens
Intendo sostenere geometria in questo appello?(SI/NO)................. Rispondere UNICAMENTE su

questo foglio

(1) [2 pti] Sia f: R — R la funzione:

Calcolare f'(z) e f'(7/4).

(2) [2 pti] Sia f : [-3,3] — R una funzione continua e si supponga che f(—3) > 0 > f(3). Quale delle seguenti
affermazioni non segue necessariamente dalle ipotesi su f?

e f non & crescente su [—3, 3].

e Esiste z € [—3, 3] tale che 23 — 27 = f(z).

e f & decrescente su [—3, 3].

e Esiste € > 0 tale che, per ogni z € [-3, —3 + €] si ha che f(z) > 0.

Svolgere gli esercizi seguenti riportando i passaggi principali.
(1) [4 pti] Sia g : R — R una funzione derivabile, tale che ¢'(15) = log(7), ¢'(—16) = log(16), ¢'(16) = 7.

Posto )
h:R = R, h(z) = arcsin (———) + (7 + |z — 16] + 32) ,

247

Calcolare h'(z) per ogni z € R e successivamente calcolare h/(—16).



